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Z okazji Narodowego Święta 
Niepodległości 11 listopada 
ulicami Gdańska przejdzie X 
Parada Niepodległości. W tym 
roku patronem parady jest ad-
mirał Arendt Dickmann, do-
wódca polskiej fl oty w Bitwie 
pod Oliwą, którego 440. rocz-
nicę urodzin obchodzimy.

Jak informuje Stowarzysze-
nie SUM, organizator parady 
- Trudno w to uwierzyć, ale 
tegoroczna Parada będzie już 
dziesiątą. Za każdym razem 
Parada zawiera pewne nowe 
elementy ale to co najważniej-
sze pozostaje niezmienne. A 
tą najważniejszą cechą Parady 
Niepodległości w Gdańsku jest 
jej otwartość. Fakt, że opiera 
się w największej części na od-
dolnej inicjatywie jej uczestni-
ków – takich jak Wy. Dzięki 
temu gdańska Parada Niepod-
ległości jest wciąż największą 
w Polsce i najbardziej radosną 
manifestacją patriotyzmu. 
W tym roku obchody Świę-
ta Niepodległości zaczną się 
dzień wcześniej 10 listopada 
o godzinie 17.00 w Kinie Nep-
tun na ul. Długiej odbędzie 
się  pokaz niezwykłego, nigdy 
dotąd w Polsce niepokazywa-
nego fi lmu. „Wielka droga” to 
pełnometrażowa produkcja 
z roku 1946, opowiadająca 
o losach Polaków zesłanych 
w 1939 roku na Sybir, którzy 
przetrwali zsyłkę i dostali się 
do armii gen. Andersa. Więcej 
informacji na temat pokazu na 
www.paradaniepodleglosci.pl.

W Sopocie, o 16.30 na Skwe-
rze Kuracyjnym (przy muszli 
koncertowej) odbędzie się 

ŚWIĘTO NIEPODLEGŁOŚCI
OBCHODY | Powoli zbliżamy się do setnej rocznicy odzyskania przez Polskę niepodległości, a póki co w Gdańsku odbędzie się dziesiąta 
już parada dla uczczenia tego wydarzenia. Sopot uczci nasze święto narodowe m.in. widowiskową akcją „Światełko dla Polski.

koncert pieśni patriotycznych 
sopockiego chóru Contunuo 
oraz uczniów sopockich szkół. 
Po występach, organizatorzy 
akcji – Towarzystwo Edukacyj-
ne Lokomotywa i Stowarzysze-
nie Przyjazny Sopot zapraszają 
w okolice Zatoki Sztuki, skąd 
zostaną wysłane do nieba białe i 

czerwone lampiony z życzenia-
mi dla Polski: „Jest to już druga 
edycja tej akcji, pragniemy w 
ten sposób stworzyć tradycję ra-
dosnego świętowania niepodle-
głości” – mówią organizatorzy. 

Lampiony będzie można na-
być w ramach zbiórki publicz-
nej, przy muszli koncertowej 

oraz na plaży, przed akcją. Ze-
brane ze zbiórki środki fi nanso-
we będą przeznaczone na zakup 
pomocy szkolnych dla dzieci 
polskich rodzin z Białorusi. 

Uroczystości Narodowego 
Święta Niepodległości zakoń-
czy w Sopocie msza święta w 
Kościele Garnizonowym p.w. 

Św. Jerzego o godzinie 18.00. Po 
mszy zostaną złożone wiązanki 
i wieńce pod Pomnikiem Mar-
tyrologii Mieszkańców Sopotu 
przy Urzędzie Miasta – około 
godziny 19.15. 

Narodowe Święto Niepodle-
głości – polskie święto, obcho-
dzone co roku 11 listopada, dla 

upamiętnienia rocznicy odzyska-
nia przez Naród Polski niepodle-
głego bytu państwowego w 1918 
roku po 123 latach od rozbiorów 
dokonanych przez Austrię, Prusy 
i Rosję. Ustanowione w ostatnich 
latach II RP, przywrócone w roku 
1989. 
Program X Parady 
Niepodległości 
w Gdańsku

09.00 – początek formowania się Parady 
Niepodległości. Grupy zmotoryzowane 
podjeżdżają od ul. Wałowej. Grupy 
piesze zbierają się na ul. Targ Rybny. 
Czoło Parady znajduje się na ul. Podwale 
Staromiejskie - na wys. Technikum 
Łączności.

10.30 – Wymarsz parady (motocykle-sa-
mochody-nagłośnienie-piesi-platforma-
orkiestra-piesi).

11.20 – Przybycie pod pomnik Jana III 
Sobieskiego na Targu Drzewnym.

Uczestnicy zajmują całą szerokość 
jezdni Targu Drzewnego. Pojazdy nie 
zatrzymują się na Targu Drzewnym, ale 
powoli przejeżdżają na Targ Węglowy. 
Uczestnicy indywidualni zajmują pozy-
cje na jezdni Targu Drzewnego oraz na 
chodnikach wokół pomnika.

Pod pomnikiem:

- odśpiewanie pieśni patriotycznej,
powitanie zgromadzonych przez 
Prezydenta Miasta Gdańska, Pawła 
Adamowicza,
- przekazanie głosu gościom honoro-
wym,
- odśpiewanie hymnu,
- wypuszczenie gołębi,
- odśpiewanie pieśni patriotycznej.
11.50 – Przejście w luźnym szyku do 
Bazyliki Mariackiej ulicami Szeroka i 
Grobla.

12.00 – Msza św. za Ojczyznę w Bazylice 
Mariackiej.

Równolegle o 12.00 – Swobodne 
spotkanie z uczestnikami na Targu 
Węglowym, śpiew pieśni patriotycznych, 
pokazy historyczne i współczesne.

14.00 – Zakończenie Parady Niepod-
ległości.

Robert Purzycki
r.purzycki@expressy.pl

Jeszcze w tym roku na odcinku między ulicami Piastowską i Po-
morską Pasa Nadmorskiego odbędą się wielkie porządki. W pla-
nach jest wycinka drzew i krzewów, usunięcie nielegalnych wysy-
pisk gruzu i śmieci.  Prace potrwają do połowy grudnia.

Dyrekcja Rozbudowy Miasta Gdańska rozstrzygnęła przetarg na 
prace porządkowe na odcinku Pomorska-Piastowska. Prace prze-
widują wycinkę drzew i krzewów, wywóz śmieci i gruzu na legalne 
wysypisko śmieci, wyrównanie teren po karczowaniu pni. 

- Teren, który zamierzamy uporządkować to 16 hektarów. Obec-
nie znajdują się tam głównie krzewy i chaszcze – informuje Wło-
dzimierz Bartosiewicz, szef Dyrekcji Rozbudowy Miasta Gdańska. 
- Zgodnie z podpisaną umową prace zakończą się  14 grudnia.

Porządki w Pasie Nadmorskim



Zarządzający obiektem za-
chęcają do odwiedzania kry-
tego toru wrotkarskiego o 
długości ponad 260 metrów, 
szerokość w najszerszym 
miejscu około 9 m, a najwęż-
szym około 4 m. Inauguracji 
toru towarzyszyły warsztaty 
rolkowe, pokazy Freestyle 
Slalom Skating, a wszystko to 
przy oprawie muzycznej pa-
sującej klimatem i stylem do 
tego sportu.

Na torze odbywać się będą 
warsztaty rolkowe (plan zajęć 
poniżej), w trakcie których 
będzie można wypożyczyć 
łyżworolki, ochraniacze oraz 
kaski dla dzieci. Dzięki temu 
nawet osoby nie posiadają-
ce swoich rolek będą mogły 
wziąć udział w zabawie. Na 
miłośników ekstremalnych 
wrażeń czekać będzie Kolej 
Tyrolska, czyli szalony zjazd 
na linie pomiędzy trybunami  
na wysokości ponad 30 me-
trów! 

Zapisy na tę atrakcję od-
bywają się w T29 Sports Bar 
& Restaurant. Uczestników 
obowiązuje regulamin, który 
zamieszczony jest na stronie 
www.pgearena.gdansk.pl oraz 
przy wejściach na wrotkowi-
sko a także w punkcie starto-
wym kolejki tyrolskiej.
Robert Purzycki

INFRASTRUKTURA | Mó-

wiące przejścia dla pieszych 

rozpoczęły prace w Gdańsku. 

Zarząd Dróg i Zieleni uru-

chomił też pierwsze przejście 

z tzw. odlicznikami czasu. 

Rozwiązania te zastosowano 

na gdańskiej Zaspie oraz w 

dzielnicy Przymorze.

Mówiące przejście dla 

pieszych ostrzega komu-

nikatem głosowym przed 

nadjeżdżającym tramwajem. 

Zasada działania jest prosta – 

zamontowane w torowiskach 

na dojazdach do przejścia 

pętle indukcyjne wyłapują 

ruch tramwaju i wyzwalają 

nadawanie komunikatów. 

Pętle zamontowano na 

skrzyżowaniu ulic Chłopskiej i 

Pomorskiej – od strony ul. Po-

morskiej, al. Grunwaldzkiej i ul. 

Chłopskiej. W chwili obecnej 

trwa modyfi kacja kolejnego 

przejścia dla pieszych – słow-

ne ostrzeżenia pieszych przed 

nadjeżdżającym tramwajem 

usłyszeć będzie można 

za kilkanaście tygodni na 

skrzyżowaniu ulic Chłopskiej 

i Piastowskiej. Przejścia te, to 

przejścia testowe, jeśli piesi 

pozytywnie ocenią te roz-

wiązania oraz jeśli potwierdzi 

się skuteczność takiej formy 

ochrony przechodzących 

przez torowisko, to rozwiąza-

nia te zastosowane zostaną 

również na innych gdańskich 

przejściach.

Natomiast pierwsza sygnali-

zacja świetlna z odlicznikami 

czasu zaczęła pracę na 

gdańskiej Zaspie. Usytuowa-

na została na skrzyżowaniu al. 

Jana Pawła II z ul. Meissnera. 

Odliczniki pokazują pieszym, 

ile czasu pozostało do zmiany 

świateł. Dzięki temu, osoba 

czekająca na przejście przez 

jezdnie nawet przy braku 

jadącego w pobliżu samo-

chodu nie przebiega przez 

ulicę, tylko cierpliwie czeka 

na zmianę świateł. Rozwią-

zania takie spotkać można 

bardzo często w innych 

krajach europejskich, badania 

wykazały, że zmniejsza się 

znacznie w tych miejscach 

ilość wypadków z udziałem 

pieszych. W Gdańsku to na 

razie eksperyment. W jego 

ramach podobna sygnalizacja 

– również z odlicznikami dla 

pieszych powstanie do końca 

tego roku na al. Jana Pawła 

II na wysokości szpitala Św. 

Wojciecha. Jeśli rozwiązania 

te okażą się skuteczne, będą 

stosowane w Gdańsku na 

szersza skalę. W Gdańsku 

pracują już też sygnalizatory 

z odlicznikami czasu dla 

tramwajów. Dzięki nim, mo-

torniczy wie, ile czasu zostało 

mu do otrzymania sygnału 

‘start’ i może w odpowiednim 

momencie zamknąć drzwi 

pojazdu oraz ruszyć bez-

pośrednio po zapaleniu się 

informacji o wolnej drodze. 

Rozwiązanie to powoduje 

polepszenie przepustowości 

skrzyżowania oraz podnosi 

płynność ruchu. red.

Prace nad odbudową Gene-
rała Zaruskiego dobiegły koń-
ca. 30 października odbyło się 
uroczyste podniesienie bande-
ry na legendarnym żaglowcu. 
Uroczystość rozpoczęła się w 
Stoczni Remontowej, gdzie 
honorowy patron odbudowy 
żaglowca - Prezydent RP Bro-
nisław Komorowski przekazał 
banderę nowemu kapitanowi 
STS Generał Zaruski – Jerze-
mu Jaszczukowi. Prezydent 
Komorowski podziękował też 
władzom Gdańska za podję-

cie trudu odbudowy żaglowca, 
który - jak powiedział - zawie-
ra w sobie ogromny ładunek 
symboliki, emocji i marzeń. Po 
odegraniu hymnu narodowego 
STS Generał Zaruski w asyście 
morskiej parady wyruszył w 
kierunku Targu Rybnego, by 
wziąć udział w drugiej części 
uroczystości.

Dla zebranych na Targu 
gdańszczan była to pierwsza 
okazja by zobaczyć odbudo-
wany żaglowiec w całej okaza-
łości. Przypomnijmy, że jed-

nostka została zbudowana w 
Szwecji, jako jeden z dziesięciu 
żaglowców zamówionych w 
1938 roku przez Lige Morską i 
Rzeczną, które miały stanowić 
polską morską fl otyllę harcer-
ską. Niestety wybuch II Wojny 
Światowej pokrzyżował te pla-
ny - żaglowiec dotarł do Polski 
dopiero w 1946 roku i wtedy 
nadano mu nazwę „Generał Za-
ruski”. W połowie lat 90. został 
wyczarterowany osobie prywat-
nej, a przez kolejne lata niestety 
powoli popadał w ruinę. W 

listopadzie 2008 roku jednost-
kę kupiło miasto Gdańsk z za-
miarem jej odbudowy - zakup i 
renowacja żaglowca kosztowała 
w sumie 4,5 mln zł.

Po zacumowaniu STS Ge-
nerał Zaruski przy Rybackim 
Pobrzeżu Prezydent Gdańska 
Paweł Adamowicz wręczył ar-
matorowi jednostki – Leszkowi 
Paszkowskiemu, dyrektorowi 
Miejskiego Ośrodka Sportu 
i Rekreacji w Gdańsku, fl agę 
miasta, która wciągnięta została 
na maszt okrętu. POR

Inteligentna 
sygnalizacja

STS Generał Zaruski jednostką fl agową Gdańska

PGE Arena kusi 
atrakcjami
SPORT | Od ubiegłego tygodnia chętni mogą na terenie stadionu przejechać się 
kolejką tyrolską, a miłośnicy rolek i wrotek będą mogli skorzystać z największego 
w Polsce krytego toru wewnątrz stadionu.

11:00 – Warsztaty rolkowe nauka dla dzieci, a w tym:
•    wspólna zabawa
•    konkursy
•     nauka podstaw oraz poprawnej jazdy
12.00 – Warsztaty rolkowe nauka dla osób dorosłych, 
początkujących, a w tym:
•    nauka odpowiedniej postawy
•    nauka upadania i bezpiecznego wstawania
•    poprawna jazda
•    hamowanie
13:00 – Warsztaty rolkowe dla średnio 
– zaawansowanych, a w tym:
•    nauka jazdy do tyłu
•    zaawansowane skręcanie
•    dynamiczna jazda

•    efektywne hamowanie
14:00 – Pokazy Freestyle Slalom Skating
14:30 – Przerwa 
15:00 – Warsztaty freestyle slalom skating 
                dla początkujących i zaawansowanych
16:00 – Zawody przejazdu pod tyczką
17:00 – Otwarte warsztaty rolkowe 
                – czyli kto pyta, nie błądzi, a w tym:
•    nauka dla początkujących i zaawansowanych 
      – otwarte warsztaty 
•    udzielanie informacji o sprzęcie
•    indywidualne porady dotyczące nauki slalomu 
      na rolkach
18:00 – Zakończenie 

PLAN OTWARCIA WROTKOWISKA T29
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BEZPIECZEŃSTWO | 
W okresie jesienno–zi-
mowym wzrasta liczba 
zdarzeń związanych z 
tlenkiem węgla. Statystyki 
Państwowej Straży Pożar-
nej są przerażające. 

W ostatnim sezonie 
grzewczym ofi arą cichego 
zabójcy - czadu padło 
106 mieszkańców Polski. 
Strażacy odnotowali 
3700 zdarzeń z tlenkiem 
węgla. Poszkodowanych w 
wyniku bezwonnego gazu 
zostało 1800 osób. Dlatego 
wojewoda pomorski 
Ryszard Stachurski prosi 
mieszkańców Pomorza, 
aby ogrzewając swoje 
mieszkania i domy nie 
zapominali o niebezpie-
czeństwie, jakie czyha w 
otoczeniu. 

- Potencjalne źródła cza-
du to popularne kominki, 
gazowe podgrzewacze 
wody, piece węglowe, 
gazowe i olejowe, kuchnie 
gazowe czyli urządzenia, 
z których korzystamy 
na co dzień – wyjaśnia 
Roman Nowak, rzecznik 

wojewody.  Nie wszyscy 
zdają sobie sprawę, że 
szczelnie pozamykane 
okna, pozaklejane kratki 
wentylacyjne, czy brak 
otworów wentylacyjnych 
w drzwiach łazienkowych 
mogą być śmiertelnie nie-
bezpieczne. A brak regu-
larnych kontroli drożności 
przewodów wentylacyj-
nych  i kominowych może 
doprowadzić do tragedii.

- Zatrucia tlenkiem wę-
gla są niebezpieczne, gdyż 
powodują stan silnego 
niedotlenienia narzą-
dów wewnętrznych jak 
serca czy mózgu – dodaje 
Roman Nowak. - Przy 
wysokim stężeniu czadu 
zgon może nastąpić już po 
minucie. 

Gaz jest wyjątkowo 
niebezpieczny, bo niewy-
czuwalny dla człowieka, 
szczególnie dla noworod-
ków i niemowląt, dzieci, 
kobiet ciężarnych, osób w 
podeszłym wieku i z wa-
dami serca oraz choroba-
mi układu oddechowego.
(DD)

Z ostatecznym projektem 
jako pierwsza zapoznała się 
Honorowa Rada Architek-
tów. 

„Głównym założeniem 
przestrzennym projektowa-
nego zespołu urbanistycz-
nego jest wytworzenie frag-
mentu tkanki miasta łączącej 
istniejącą zabudowę miasta z 
dworcem kolejowym. Uzy-
skano to poprzez skomuni-
kowanie piesze z ulicą Boha-
terów Monte Cassino, z ulicą 
Dworcową, ulicą Tadeusza 
Kościuszki oraz ulicą Kole-
jową, oraz skomunikowanie 
kołowe z ulicą Kościuszki i 

ulicą Podjazd – wskazuje w 
projekcie architekt, główny 
projektant inwestycji Marcin 
Kaniewski. 

Projektowany kompleks za-
budowań będzie się składał 
z: części dworca kolejowego, 
części handlowo – usługowej i 
biurowej oraz z części hotelo-
wej. Pod całością kompleksu 
znajdą się parkingi podziem-
ne oraz częściowo przykryta 
placem cześć parkingowa z 
możliwością przejazdu pojaz-
dów osobowych. 

- Dla nas mieszkańców waż-
ne jest, że obecny dworzec – 
wątpliwa wizytówka naszego 

ŁOWIECTWO | W Gdań-
sku odbyły się obchody II 
Hubertusa Gdańskiego. 
Uroczystości rozpoczęły 
się mszą świętą „Huber-
tusowską” w Bazylice 
Archikatedralnej. 

Okręgowa Rada Łowiec-
ka PZŁ w Gdańsku i Re-
gionalna Dyrekcja Lasów 
Państwowych obchodziły 
święto ku czci swojego pa-
trona pod nazwą „II Hu-
bertus Gdański”. Obchody 
były potrzebą myśliwych 
do zaprezentowania swojej 
prężności organizacyjnej 
oraz bogatej tradycji i 
kultury łowieckiej. Uro-
czystość rozpoczęła się 
mszą św. hubertowską w 
Bazylice Archikatedralnej 
w Oliwie. Nabożeństwo 
było celebrowane po raz 

drugi w historii katedry. 
Przewodniczył jej arcybi-
skup Sławoj Leszek Głódź. 
Przybywających gości 
witały sygnały i muzyka 
myśliwska. Wśród zapro-
szonych gości znaleźli się: 
dyrektor RDLP Zbigniew 
Kaczmarczyk i wicemini-
ster rolnictwa Kazimierz 
Plocke. Zarządy kół 
łowieckich z całego Pomo-
rza przybyły do katedry z 
pocztami sztandarowymi 
swoich organizacji. Piękną 
kolumnę reprezentacyj-
ną utworzyło ponad 70 
delegacji. Po mszy goście 
przenieśli się do Cen-
trum Myśliwskiego we 
Wrzeszczu, gdzie odbyła 
się biesiada myśliwska z 
licznym gronem kolegów i 
koleżanek. (DD)

Śmiertelny 
tlenek węgla

Świętowali myśliwi 
z Pomorza
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Kontrola dotyczyła tzw. 
„Lizaków z gwizdkiem” - za-
bawki ujętej w systemie po-
wiadamiania o produktach 
wykrytych w krajach człon-
kowskich Unii Europejskiej 
RAPEX, która może stwa-
rzać zagrożenie dla zdrowia 
lub życia konsumentów.

Ustalono, że zabawki nie 
spełniają wymagań zasad-
niczych, z uwagi m.in. na: 
obecność dostępnego zadzio-
ru stwarzającego nadmierne 
ryzyko zranienia, odłącze-
nie się w wyniku badania 
ustnika, który mógł zostać 
połknięty lub wprowadzony 
do jakiegokolwiek otworu w 
ciele dziecka mogąc stanowić 
ryzyko uduszenia lub udła-
wienia. 

Partia zabawek, o których 
mowa została zniszczona 
przez Zakład Utylizacyjny w 
Gdańsku.

Dbanie, aby wymogi i 
standardy bezpieczeństwa 
nadążały za najnowszymi 
trendami 

w sektorze zabawkarskim, 
jest niezbędne. Szczególnie, 
że zabawki trafi ają do szcze-
gólnej grupy konsumentów 
jaką są dzieci. W Unii Euro-
pejskiej liczba tych konsu-

Zabawki z „czarnej listy”
KONTROLA | Inspekcja Handlowa w Gdańsku przeprowadziła kontrolę u gdań-
skiego importera zabawek. Pod lupę wzięto oferowaną do sprzedaży partię 
173 284 sztuk produktów z oferty fi rmy.

UWAGA
System RAPEX utworzono 
dla zapewnienia wysokiego 
poziomu zdrowia i ochrony 
konsumentów na obszarze 
Jednolitego Rynku Unii Euro-
pejskiej. Głównym i bezpo-
średnim celem funkcjonowa-
nia systemu jest zapewnienie 
szybkiej wymiany informacji 
między państwami członkow-
skimi i Komisją Europejską na 
temat produktów stwarzają-
cych zagrożenie oraz środków 
podjętych w danym kraju, 
by wykluczyć lub ograniczyć 
ich wprowadzenie na rynek. 
RAPEX obejmuje wszystkie 
produktu nieżywnościowe 
przeznaczone dla konsumen-
tów oraz takie, co do których 
istnieje prawdopodobieństwo, 
że mogą być przez nich użyte. 
Notyfi kacje RAPEX http://
ec.europa.eu/consumers/
dyna/rapex/rapex_archi-
ves_en.cfm

mentów poniżej 
14 roku życia wynosi około 

80 milionów, z tego ponad 5,7 
milionów mieszka w Polsce.

Na terenie województwa po-
morskiego wszelkie zastrzeże-
nia dotyczące bezpieczeństwa 
produktów i usług można zgła-

szać w Wojewódzkim Inspek-
toracie Inspekcji Handlowej w 
GdańskU.
POR

Sopocki dworzec 
coraz bliżej
INWESTYCJA | Dobiegły końca prace projektowe nad budową zespołu budynków 
biurowo usługowo-handlowych wraz z infrastrukturą drogowo- parkingową, stanowią-
cych inwestycję zagospodarowania terenów przydworcowych. 

Dane techniczne obiektu:

Powierzchnia zabudowy 
- około 7230 m2 
Powierzchnia wewnętrzna 
- około 32275 m2 

Wysokość budynku 
- 21 m 

miasta wreszcie zniknie, a w 
jego miejscu powstanie nowo-
czesny, bardzo funkcjonalny 
kompleks obiektów, pełen zie-
leni, z bardzo dobrą dostępno-
ścią komunikacyjną, przyjazny 
dla rowerzystów i dla niepełno-
sprawnych - mówi prezydent 
Sopotu Jacek Karnowski. - Kto 
wie, czy i ten obiekt nie stanie 

się w przyszłości rozpoznawal-
na wizytówką nowoczesnego 
kurortu. 
Na stronie internetowej Miasta 
pojawi się sonda, adresowana 
do mieszkańców Sopotu i me-
tropolii gdańskiej z pytaniem 
o wskazanie nazwy inwesty-
cji i tym samym nazwy stacji. 
Mieszkańcy do wyboru będą 
mięli: 
- Sopot Centrum 
- Sopot 
- Sopot Promenada 
- Sopot Główny 
Sonda zakończy się 30 listopa-
da. 
(POR)
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Rokrocznie w miesiącu listo-
padzie odbywa się w Słupsku i 
Gdańsku międzynarodowy 
festiwal jazzowy – KOMEDA 
JAZZ FESTIVAL. Patronem 
festiwalu jest wybitny polski 
kompozytor, twórca jazzu 
nowoczesnego w Europie – 

Krzysztof Komeda.
Festiwal muzyki jazzowej 

wystartował w Słupsku jesie-
nią 1995 roku, z inicjatywy 
Słupszczanina, mieszkającego 
tu i tworzącego kompozytora 
i pianisty – Leszka Kułakow-
skiego. Festiwal komedowski 
penetruje nowe, intrygujące 
przestrzenie w Sztuce i muzy-
ce jazzowej na przełomie XXI 

wieku. KJF poprzez cykl kon-
certów „Komeda XXI wieku” 
nadaje muzyce K. Komedy 
nową, współczesną fakturę, 
twórczo i nowatorsko inter-
pretując muzykę „Chopina 
polskiego jazzu”. 

W tym roku gdańska część 
Komeda Jazz Festival odbyła 
się 20.10.2012 w Filharmo-
nii Bałtyckiej, gdzie wystąpili 

m.in.: L Kułakowski Trio & 
Joanna Knitter – Love songs 
oraz Al Foster Quartet.

Od 14 do 17 listopada trwają 
koncerty w Słupsku.

Więcej szczegółów na www.
komedajazz.com

Jazz Festival jesienią
Robert Purzycki

r.purzycki@expressy.pl

Clown Pinezka od ponad trzydziestu lat jeździ ze swo-
imi spektaklami po całym świecie. Występował w Rosji, 
Ekwadorze, Turcji, Grecji, Meksyku, USA, Belgii, Holandii, 
Szwecji, Norwegii, Danii, Francji, Ukrainie, Litwie, Niem-
czech, Hiszpanii, Luksemburgu, Szwajcarii, Słowacji, An-
glii i w Chinach. Tym razem zagości w Sopocie na scenie 
Pick&Roll Club.

Clown Pinezka i Miminka Iwonka zapraszają widzów do 
wspólnej podróży po całym świecie, gdzie czekają nas wspa-
niałe przygody, i gdzie spotkamy mieszkańców różnych za-
kątków planety Ziemi, a może nawet kogoś z Marsa.

Można podróżować na piechotę, samochodem, rowerem, 
balonem, statkiem, a nawet rakietą. Już za chwilkę zaczyna-
my „Pinezkową” teatralną podróż, więc szybko wsiadajcie i 
w świat z nami ruszajcie.

Niedziela 11 listopad godz. 13.00
Teatr „Pinezka” z Gdańska 
Pick&Roll Club, Sopot ul. Zamkowa Góra 3-5
Cena 10 zł od osoby
Przedsprzedaż biletów: Aqua Park, Biuro Obsługi 
Klienta Sopot ul. Zamkowa Góra 3-5

„Podróże Clowna Pinezki”

Mamy już za sobą  rozda-
nie nagród w III Między-
narodowe Biennale Grafi ki 
Cyfrowej Gdynia 2012.

Impreza odbyła się w 
formie dwuetapowego 
konkursu dostępnego dla 
artystów profesjonalnych z 
kraju i zagranicy. Wystawa  
pokonkursowa eksponowa-
na w formie reprodukcji bę-
dzie swoistym przeglądem 
tego, co najciekawsze w 
światowej grafi ce cyfrowej 
przyczyniając się do pełnej 
i głębokiej analizy obrazu 
współczesnego odbioru 
świata. 

Grafi ka cyfrowa będąca 
bardzo młodym, dyna-
micznie rozwijającym się 
medium, w sposób innowa-
cyjny podkreśla znaczenie 
nowych technologii two-
rzenia przekazu artystycz-
nego po jaki bardzo chętne 

sięgają współcześni twórcy. 
Celem III Międzynaro-
dowego Biennale Grafi ki 
Cyfrowej Gdynia 2012 było 
ukazanie szerokiego spek-
trum działań eksperymentu 
twórczego oraz promocja 
współczesnych dokonań 
artystycznych w dziedzi-
nie grafi cznego przekazu 
cyfrowego, przedstawie-
niem najnowocześniejszych 
poszukiwań i rozwiązań 
na płaszczyźnie formalnej 
i merytorycznej zjawiska, 
jakim jest grafi ka cyfrowa. 
Miejscem ekspozycji wysta-
wy pokonkursowej będzie 
Pomorski Park Naukowo 
Technologiczny wraz z 
Centrum Designu Gdynia, 
co w szczególny sposób 
podkreśli otwartość na eks-
peryment tak innowacyjnej 
dyscypliny sztuki. 
POR

Nowe technologie 
w służbie sztuki
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KONKURS | W siedzibie 
Regionalnej Dyrekcji Lasów 
Państwowych w Gdańsku 
odbyło się uroczyste wrę-
czenie nagród laureatom 
I edycji konkursu „Drew-
niany Produkt Pomorza”. 
Do konkursu zgłoszono 24 
produkty z województwa 
pomorskiego. Wśród nade-
słanych zgłoszeń znalazły 
się drewniane domy, meble 
ogrodowe, meble użytkowe, 
rzeźby, zadaszenia, drzwi 
oraz różne przedmioty 
użytkowe (kufel, zabawki) i 
ozdobne (pudełka na wino). 
Jury konkursowe doko-
nało oceny produktów na 
podstawie pięciu kryteriów 
– gatunek stosowanego 
drewna (liściaste, iglaste), 
innowacyjność, wartość 
użytkowa, wzornictwo, 
estetyka, jakość i tradycja 
regionalna. Ostatecznie jury 
zdecydowało nie przyzna-
wać nagrody głównej – ty-
tułu „Najlepszy Drewniany 

Produkt Pomorza 2012”, bo 
żaden z produktów szcze-
gólnie się nie wyróżniał i 
nie spełniał jednocześnie 
wszystkich wymaganych 
kryteriów. Jednak jury 
doceniło ciekawe produkty, 
przyznając pięć wyróżnień 
dla Andrzeja Reglińskiego z 
Kościerzyny za szopkę bo-
żonarodzeniową puzzle, Mi-
rosława Polaka z Gdańska 
za deskę do czyszczenia ryb, 
Jacka i Ewy Mizersckich z 
Gdańska za puzzle eduka-
cyjne, Adama Stadnika & 
Sebastiana Cerka z Gdańska 
za regał modułowy Cud 
Miód i Krzysztofa Olczyka 
z Czarne za samochód 
zabawkę / nośnik rekla-
mowy. Laureaci konkursu 
wezmą udział w kolejnym 
etapie czyli w międzynaro-
dowym konkursie „Th e Best 
Hardwood Product in the 
South Baltic Region”, który 
odbędzie się w styczniu 
2013 roku.  Daria Dunajska

Drewniany 
Produkt Pomorza
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JUBILEUSZ | W tym roku 
Koło Łowieckie Ogar obcho-
dzi 60-lecie swojego istnienia. 
Z tej okazji odbyło się spe-
cjalne polowanie i uroczyste 
przekazanie sztandaru.

Wspólne świętowanie jubi-
leuszu 60 rocznicy powstania 
Koła Łowieckiego Ogar w 
Gdańsku rozpoczęto rano od 
polowania św. Huberta przy 
schronisku w Przebendowie, 
które zakończono po trzech 
miotach. A już po południu w 
Pałacu Ośrodka Wypoczyn-
kowo-Szkoleniowego w Zwar-

towie świętowano ofi cjalne 
uroczystości. Koło Ogar dzię-
ki darczyńczom św. Huberta 
otrzymał nowy sztandar, któ-
ry został poświęcony przez ks. 
proboszcza Alojzego Kąko-
lewskiego. 

- Niech sztandar będzie sym-
bolem przestrzegania praw 
łowieckich, postępowania 
zgodnego z zasadami etyki ło-
wieckiej i zachowania tradycji 
polskiego łowiectwa - mówi 
Piotr Ławrynowicz, przewod-
niczący zarządu okręgowego 
PZŁ. - Niech członkowie dbają 
o dobre imię łowiectwa i god-
ność polskiego myśliwego.

Po poświęceniu i ślubo-
waniu Piotr Ławrynowicz 

przekazał sztandar prezesowi 
Krzysztofowi Lesińskiemu a 
ten pocztowi sztandarowemu. 
Ślubowanie na sztandar złożył 
najmłodszy stażem członek 
koła – Paweł Sztormowski 
a zasłużeni koledzy zostali 
uhonorowani odznaczenia-
mi łowieckimi. Najwyższym 
odznaczeniem łowieckim 
czyli Honorowym Żetonem 
Zasługi „Złom” udekorowa-
no sztandar. Natomiast złoty 
Medal Zasługi Łowieckiej 
otrzymał Andrzej Raduński, 
Adam Pietras i Jerzy Lisz-
niański. Pozostali zasłużeni 
otrzymali srebrny i brązowy 
medal. Zaproszeni goście i 
członkowie Koła Łowieckiego 

Ogar dostali znaczki i tablice 
pamiątkowe. 

- Koło Ogar posiada wybitne 
osiągnięcia w zakresie ochro-
ny i hodowli zwierzyny, kulty-
wowania tradycji łowieckich i 
wielce znaczący wkład w roz-
wój prawidłowego łowiecktwa 
na ziemi gdańskiej – dodaje 
łowczy Jerzy Liszniański.

Przy dobrych potrawach, 
nalewkach i wesołej muzy-
ce tańcom i zabawie nie było 
końca. Wysłuchano również 
koncertu muzyki łowieckiej. 
W jubileuszowych uroczysto-
ściach uczestniczyli myśliwi 
z różnych Kół Łowieckich, 
leśnicy oraz przedstawiciele 
samorządów.  

60 lat Koła 
Łowieckiego Ogar

Fo
t. 

D
ar

ia
 D

un
aj

sk
a

Fo
t. 

D
ar

ia
 D

un
aj

sk
a

Daria Dunajska
d.dunajska@expressy.pl
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poziom, tel. 696 169 727

NAUCZYCIEL muzyki emeryt w Wejhe-
rowie uczy gry na gitarze i akordeonie 
wyłącznie z nut za niewielką opłatą, tel. 
665 570 808.

KOREPETYCJE z chemii i fi zyki w tym 
uczę matematyki, Wejherowo, tel: 58 
677 01 50

KOMPUTERY

TELEFONY

INNE
TELEWIZOR 32 cale - 100 zł, oraz telewi-
zor 25 cali - 50 zł, tel. 604 915 138

SPRZEDAM tel. kom. Nokia 2220 Graphite, 
na gwarancji, 210 zł, tel.(58) 679 11 26, 
728 148 516

DAM PRACĘ

OPIEKUNKI osób starszych – Niemcy, 
oferujemy legalną pracę, atrakcyjne 
zarobki, wyjazdy w sprawdzone miejsca, 
tel. 58 732 08 55

SZUKAM PRACY

POŚREDNICTWO przyjmie do sprzedaży, 
najmu mieszkania, domy, działki oraz 
obiekty gospodarcze, gwarantujemy 
wysoką skuteczność, tel. 507 019 306

POZABANKOWE: chwilówki do 6000 
zł, oddłużenia, pożyczki pod hipotekę, 
Gdańsk ul. Do Studzienki 28 pok.8, tel. 
583 458 166

POZNAM parę lub kobietę, która lubi 
młodych, ja 23 lata, wysportowany, 
chętnie nawiążę dyskretną znajomość, 
tel. 696 454 028

SAMOTNA, szczupła, niezależna, niepa-
ląca pani do l. 55 pragnąca spędzić okres 
świąteczno - noworoczny w górach proszę 
o kontakt mms na nr 794 374 770

ŚLICZNA, kobieca blondyneczka pozna 
panów sponsorów, tel. 514 670 725, 
Trójmiasto ps. sex tel. też!

KULTURALNA zadbana przed 60 /62 kg./ 
163 wzr. pragnie poznać pana, tel. 600 
377 408

DWIE kotki, maja 7 tyg. czarno - 
białe email: she-webcam@wp.pl 

ROWER stacjonarny - rehabilitacyjny 
65 zł, ciężarki winylowe, 2x1 kg, 5 zł, 
Gdańsk, tel. 608 482 181

SERWISY kawowe, ekspres do kawy, 
czajnik elektr. Philips - po 20 zł, Gdańsk, 
tel. 608 482 181

DRZWI drewniane, białe z szybą, 3 pary, 
tanio, tel. 604 915 138

DYWAN (beż + wzór brązowy) 2,5m x 
3,5m za 150 zł, tel. 604 915 138

KOMPLET wyp. - kanapa, sofa - rozkła-

dane + fotel (welur w kolorze ciepłych 
brązów).g. tanio tel. 604 915 138

ZLEWOZMYWAK 2-komorowy, nierdzew-
ny, 40 x 80cm – 100 zł, tel. 604 915 138

WÓZEK inwalidzki, nowy, tel. 604 915 138

LAMPY okrętowe, mosiężne, bulaje, 
tanio, tel. 601 163 000

KOMINEK ekologiczny na biopaliwo, cena 
600 zł, tel. 601 163 000

SPRZEDAM rolety zew. Białe o wymiarach 
1010 x1500 2szt. oraz 990 x 1500 1 szt., 
cena 600 zł, 505 992 231

SPRZEDAM lodówkę BEKO na gwarancji, 
cena 400 zł, tel. 514 409 499

SPRZEDAM sprzęt wędkarski, tel. 504 
630 783

BETONIARKĘ 250l 1,5kW, 380V Korba 
żeliwny wieniec, 1200 zł, 784 428 524

KANAPO-TAPCZAN oddam, tel. 693 
050 330

KURTKI skórzane, 4 zamszowe, damskie, 
czerwony (nowa), beżowy, brązowy, 
stan idealny, 40 zł/szt, Wejherowo, 
505-56-70-34 

PIECYK gazowy REM 450 CR do ogrze-
wania, przenośny, na kółkach, szer. 330 
x wys. 760, waga 11 kg, 270 zł, tel. 
512-875-955

MATA dla dziecka do leżenia i przewija-
nia, kolor pomarańczowy, wym.85 cm x 
75 cm, nowa, 20 zł, 505-567-034

KALOSZE dziewczęce, rozm. 28, kolor 
fi oletowo-różowy w kwiatki, stan idealny, 
10 zł, tel. 505-56-70-34  

OKNO drewniane, kolor sosnowy, wym. 
1,45 m x 1,75 m, jednoskrzydłowe, 
otwierane, u góry lufcik, nowe, 50 zł, 
517-782-024 

KURTKA dziecięca, wiatrówka beżowa 
z kapturem, na zamek, rozm. 98, stan 
idealny, 10 zł, tel. 505-56-70-34 

BUTLE szerokootworowe, w funkcjo-
nalnym koszu, pojemność 20 l i 30 l, 
do domowej produkcji wina, 50 zł, 512 
875 955

KUPIĘ kosz na śmieci, 120 l., tel. 501 
226 085

SPRZEDAM płaszcz zimowy, kolor kość 
słoniowa, Deni Cler, nowy, na wzrost 65-
70 cm. 390 zł - okazja, tel. 691 750 309

być uszkodzone lub bez opłat, odbiór 
laweta, umowa i gotówka do ręki, tel. 
668 193 771

SPRZEDAM tanio komplet opon z felgami, 
175/70, R-13, 4 sztuki w b. dobrym 
stanie, po jednej zimie – mało używane, 
Wejherowo, 120 zł za sztukę, tel. 664 
750 648

KOREPETYCJE z j. polskiego – każdy 

dodatkowych opłat, kaucja, tel. 602 
197 743  

WYNAJMĘ mieszkanie w domu jedno-
rodzinnym, 33 m, dwa pokoje, kuchnia, 
łazienka, dla dwóch osób, 600 zł, plus 
opłaty w Rumi, tel. 665 218 737

WYNAJMĘ mieszkanie, 45,5 m, 2 pokoje, 
nowe budownictwo, mały Kack, 1500 zł + 
opłaty, tel. 511 745 863

ATRAKCYJNY lokal, pow 140 m2, w 
centrum Wejherowa przy ulicy Hallera 
budynek graniczy z nowo wybudowa-
ną Filharmonią Kaszubska, możliwość 
adaptacji lokalu pod najemce. Cena około 
3000 do negocjacji. Lokal odpowiedni na 
kancelarie prawna, biura, gastronomie, 
itp., tel. 600 922 818

POSZUKUJĘ 
POSZUKUJĘ kawalerki do wynajęcia na 
dłużej w Rumi Janowie, nie umeblowanej, 
może być do remontu 504 630 783

SPRZEDAM
MATIZ SUPA  FS0 2007, stan bdb, granato-
wy ze srebrnymi zderzakami, serwisowany 
w salonie, przebieg 40 tys km., cena do 
uzg., tel. 604 915 138

SPRZEDAM tanio komplet opon z felgami, 
175/70, R-13, 4 sztuki w b. dobrym stanie 
po jednej zimie – mało używane, Wejhero-
wo,120 zł za sztukę, tel. 664 750 648

SPRZEDAM Opel Corsa; 1,2, 1996 r, po 
remoncie, stan bdb., czarny, 3900 zł, tel. 
511 745 863

SPRZEDAM Mercedesa Klasa E 211 – 270D 
– Awangardę, rok produkcji 2002, przebieg 
95 tys. km., stan idealny, tel. 888 994 253, 
58 672 31 75

KUPIĘ

ABSOLUTNIE każde auto kupie !!!! może 
być uszkodzone lub bez opłat, odbiór 
laweta, umowa i gotówka do ręki, tel. 
668 193 771

SKUP aut wraków na złom, do kasacji, 
wyrejestrowane, do wyrejestrowania, 
dojazd do klienta, Wejherowo, Gdańsk, 
tel. 506 562 510
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WYDAWNICTWO
NORDAPRESS PPHU, 84-200 
Wejherowo, ul. Gniewowska 7, 
NIP 588-131-07-65
BIURO REKLAM
Dyrektor ds. marketingu
Ireneusz Gołojuch
tel. 604 414 540
i.golojuch@expressy.pl

reklamy@expressy.pl
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SPRZEDAM

GARAŻ w Gdyni - Obłuże, ul. Knyszyńska, 
sprzedam, tel. 601 163 000

SPRZEDAM mieszkanie 40 mkw. 2 pokoje, 
kuchnia, łazienka, garaż, piwnica, 72 tys., 
Nawcz, tel. 880 356 868

SPRZEDAM działkę budowlaną 1600 m2, w 
Lini przy trasie Lębork - Wejherowo, tel. 
723 785 476

SPRZEDAM mieszkanie 26m kw, 4 piętro, 
po remoncie, wolne, os. Staszica, tel. 798 
300 668

LUZINO dom bungalow 133m kw,działka 
1067 m kw, cena 420 tys, tel. 602 315 274

SPRZEDAM miejsce postojowe w hali 
garażowej, Gdynia Witomino, 26 tys zł, 
tel. 511 745 863

SPRZEDAM mieszkanie 36 m kw, 2 pokoje, 
I piętro, po remoncie, os. Harcerskie, 
Wejherowo, tel. 505-896-681 

SPRZEDAM działkę budowlaną, 600 m kw, 
Wejherowo, tel. 513-005-898 

SPRZEDAM działkę 434 mkw. nad morzem 
w Karwińskich Błotach, 1 km do pięknej 
plaży, z prawem budowy, media przy 
drodze, tel. 534 071 994

KUPIĘ

  ZAMIENIĘ   
WEJHEROWO komunalne 76 m, 4 pokoje, 
kuchnia, łazienka, przedpokój, ogrzewanie 
gazowe, zamienię na mniejsze, za dopłatą 
lub 2oddzielne może być inna okolica, tel. 
510 118 155   

ZAMIENIĘ działkę, własność notarialna, 
434mkw, nad morzem w Karwińskich 
Błotach, 1 km do pięknej plaży, zamienię 
na kawalerkę, tel. 516 260 766

DO WYNAJĘCIA
MIESZKANIE 3 pok. w Wejherowie zamie-
nię na podobne na Helu, tel. 604 915 138

WYNAJMĘ mieszkanie 32m, nowe budow-
nictwo, Os. Orlexu, ul. Sikorskiego, 850 zł 
+ opłaty, tel. 694 390 850 

WYNAJMĘ mieszkanie, 2 pokoje, w bloku 
po remoncie, częściowo umeblowane, 
Gdynia Pogórze Dolne, 1000 zł, prąd bez 
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PIŁKA RĘCZNA | Mimo 
małych problemów kadro-
wych to Wybrzeże Gdańsk 
jest faworytem spotkania z 
akademikami z Warszawy. 

- Po ostatnim meczu z 
Kar-Do Spójnią, kontu-
zjowani są Dawid Nilsson 
i Marcin Markuszewski. 
Dodatkowo na zgrupo-
waniu kadry młodzieżo-
wej urazów nabawili się 
Krzysztof Mogielnicki i 
Łukasz Rogulski – mówi 
na ofi cjalnej stronie 
klubu – Damian Wleklak. 
- Mam nadzieję, że cała 
czwórka będzie mogła 

zagrać w Warszawie. 
Najgorzej sprawa wygląda 
u Markuszewskiego, który 
ma problemy z mięśniem 
dwugłowym. Nilsson 
spróbuje natomiast swoich 
sił na ostatnich treningach 
przed meczem i zobaczy-
my, czy jest gotowy. 

Przypomnijmy, że 
od początku sezonu 
nie trenują Radosław 
Steege oraz Krystian Nidz-
gorski.

Początek sobotniego 
spotkania w stolicy o 
godzinie 18.00.
(luK)

SIATKÓWKA | Święto 
Niepodległości z Atomów-
kami. W ERGO Arenie 
podopieczne trenera 
Jerzego Matlaka zmierzą się 
z PTPS Piła.

Sopockie siatkarki w 
niedzielne popołudnie 
(godzina 17.00) zagrają z 
sąsiadem z ligowej tabeli. 
Oczywiście to Mistrzynie 
Polski będą faworytkami, 
ale rywalek lekceważyć nie 
można. W tym sezonie spi-
sują się nieźle i zgromadziły 
już 12 punktów. 

Klasą dla siebie w 
pierwszych spotkaniach 
jest Rachel Rourke. W 
ostatnich spotkaniach gra 
na wysokim poziomie. 
We Wrocławiu sopocka 

zawodniczka dała prawdzi-
wy popis siatkówki będą 
zdecydowanie najlepsza na 
parkiecie. Nie dziwi więc, 
że została wybrana najlep-
szą zawodniczką meczu. Na 
49 ataków aż 25 przyniosło 
punkty przyjezdnym. To 
głównie dzięki jej dobrej 
postawie sopocianki wraca-
ją z Wrocławia z komple-
tem punktów.  
Po spotkaniu ligowym z 
PTPS Piła sopocianki długo 
odpoczywać nie będą. Już 
we wtorek czeka je prestiżo-
wy pojedynek w Lidze 
Mistrzyń z Rabita Baku. 
Ten mecz w ERGO Arenie 
13 listopada o godzinie 
18.00. 
Ł.Krzemiński

Kontuzje w Wybrzeżu

Atom na dwóch frontach
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Aby być pewnym utrzyma-
nia w PlusLidze trzeba zająć 
przynajmniej 8 miejsce. Poko-
nywanie rywali bezpośrednio 
walczących o zajęcie miejsc 
6-8 to sprawa kluczowa w 
ostatecznym rozrachunku. W 
sobotę Lotos Trefl  podejmie 
Eff ector Kielce, który jest jak 
najbardziej w zasięgu gdańsz-
czan. Szczególnie, że zespół 
trenera Dariusza Luksa nieźle 
spisał się w Częstochowie po-
konując miejscowy AZS.

- Bardzo cieszymy się ze 
zwycięstwa. Zrealizowaliśmy 
cel, po który tutaj przyjecha-
liśmy. Zrobiliśmy wszystko 
co w naszej mocy by odnieść 
tutaj zwycięstwo – powiedział 
po meczu trener Lotos Trefl a 
Dariusz Luks.

W podobnym tonie wypo-
wiadał się najlepszy w szere-
gach Lotos Trefl a Grzegorz 
Łomacz.

 - To był dla nas bardzo waż-
ny mecz. Zdobyliśmy pierw-
sze punkty, na które bardzo 
liczyliśmy. Udało się zgarnąć 
całą pulę. Będziemy dalej 
walczyć by zdobywać kolejne 
- tak komentował spotkanie 
gdański rozgrywający.

Eff ector ma na swoim kon-
cie jedno zwycięstwo więcej 
niż gdańszczanie. W tabe-
li zajmuje 6 miejsce. Na to 
spotkanie Lotos Trefl  przy-
gotował niespodzianki dla 
kibiców. Po meczu Grzegorz 
Łomacz, Bartosz Gawryszew-
ski, Matti Hietanen i pozostali 
żółto-czarni siatkarze udadzą 
się na trybuny, by osobiście 
wręczyć najaktywniejszym fa-
nom garść atrakcyjnych nie-

spodzianek.
Przypomnijmy, że Gdańscy 

kibice są jednymi z najliczniej 
przybywających na mecze 
swojej drużyny w PlusLidze. 
Pod względem frekwencji na 
swoich meczach gdańszczanie 
byli w ubiegłym sezonie dru-
gą drużyną PlusLigi, a ustąpili 
jedynie mistrzom Polski z 
Rzeszowa.

Kibice żółto-czarnych byli 
ze swoimi zawodnikami na 
dobre i na złe. Niezależnie od 
wyników zespołu na mecze 
gdańskich siatkarzy przycho-
dziło średnio blisko 3,5 tysią-
ca ludzi. Początek spotkania 
6. kolejki PlusLigi już w sobo-
tę, 10 listopada o godz. 18.30 
w ERGO Arenie.

Ważne spotkanie 
w Gdańsku
SIATKÓWKA | Jest pierwsze zwycięstw – tak pisaliśmy po me-
czu Lotos  Trefla z AZS. W sobotę mecz o dużą stawkę z Effectorem.
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Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl
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Założyciele Szkoły w swo-
ich szeregach zrzeszają oso-
by będące fachowcami w 
różnych dziedzinach życia. 
Ma to pozwolić na komplek-
sową pomoc zawodnikom 
już od pierwszego kontaktu 
najmłodszych adeptów z za-
jęciami ogólnorozwojowymi 
w formie gier i zabaw koszy-
karskich. Dzięki fi zjotera-
peucie, pediatrze, poprzez 
dalsze etapy szkolenia dzieci 
w wieku szkolnym – trene-
rzy, pedagodzy aż po karierę 
zawodową – specjalista od 
wizerunku, menadżer spor-
towy, prawnik. 

Głównym założeniem 
działań Gdańskiej Szkoły 
Koszykówki Młode Lwy jest 
wychowywanie dzieci i mło-
dzieży w duchu sportu. Nie 
tylko przyszłych zawodni-
ków, ale przede wszystkim 
ludzi którzy bez względu na 
drogę jaką w życiu wybiorą 
będą silnymi jednostkami, 

KOSZYKÓWKA | Gwiazdo-

zbiór z Turcji okazał się lepszy 

od wicemistrza Polski w 1 

kolejce Eurocup.

Sopocianie do meczu 

przystąpili jakby przestraszeni. 

Doświadczony zespół Galata-

saray nie zamierzał tego nie 

wykorzystać i już po pierwszej 

kwarcie prowadził 23:8. Trefl  

pierwsze punkty rzucił, gdy 

rywale zdołali uzbierać już 

13 oczek. W drugiej kwarcie 

coś jednak drgnęło w grze 

sopocian. Odważniej zaczął 

poczynać sobie Filip Dylewicz, 

nieźle dysponowany był 

Adam Waczyński i momen-

tami Trefl  nie odstawał od 

faworyta. Z 15 punktów jakie 

gospodarze tracili udało się 

odrobić 4 oczka i wynik już nie 

wyglądał najgorzej. 

Niestety miejscowi nie zdołali 

w drugiej połowie odmienić 

losów spotkania. Galatasaray 

grał na wysokim procencie 

skuteczności i z każdą akcja 

goście powiększali przewagę 

ostatecznie wygrywając 94:65.

W sobotę Trefl  wraca do 

rozgrywek Tauron Basket Ligi. 

O godzinie 18.00 zagra na par-

kiecie beniaminka z Radomia. 

Przypomnijmy, że zawodnicy 

Rossy w miniony weekend, 

choć przegrali to dzielnie 

rywalizowali z Asseco Prokom 

Gdynia. Ł.Krzemiński

Trefl  nie dał rady 
Galatasaray Nowy klub 

na mapie Gdańska
KOSZYKÓWKA | Od sierpnia na terenie Gdańska talenty koszykarskie mogą 
rozwijać się w nowym klubie – Gdańska Szkoła Koszykówki Młode Lwy.

- Chcąc zapewnić dzieciom 
maksymalnie efektywny plan 
rozwoju zdecydowaliśmy się 
na wdrożenie innowacyjnego 
planu szkolenia polegającego 
na łączeniu koszykówki z in-
nymi dyscyplinami sportu jak 
wioślarstwo oraz boks – infor-
muje Dawid Rogulski. - W tym 
celu podjęliśmy rozmowy na 
temat współpracy z wybitnymi 
osobami w tych dziedzinach 
sportowego życia.

Równolegle odbywają się za-
jęcia warsztatowe ze znanymi 
postaciami świata sportu. Do 
tej pory Szkołę odwiedził re-
kordzista Polskiej Ligi Koszy-
kówki w kategorii uzyskanych 
asyst, Igor Milicić który prowa-
dził trening z zawodnikami, a 
w najbliższej przyszłości zapla-
nowane są zajęcia z brązowym 
medalistą Młodzieżowych 
Mistrzostw Świata, Markiem 
Ejsmontem oraz koszykarzami 
ekstraklasy reprezentującymi 
pomorskie kluby w Tauron Ba-
sket Lidze.

Więcej informacji na temat 
Gdańskiej Szkoły Koszykówki 
na stronie www.mlodelwy.pl. 

świetnie radzącymi sobie w 
codziennym życiu, działając 
dodatkowo w oparciu o zasa-
dy fair-play czyli umiejętności 
zdrowej rywalizacji jak i pracy 
w zespole.

- Nasza Szkoła ma za zadanie 
być uzupełnieniem opieki ro-
dziców i pomagać, wskazując 
wzorce zachowań, każdemu z 
naszych podopiecznych, wie-

rząc że osoba dobrze wycho-
wana i dobrze wykształcona 
będzie świetnie potrafi ła po-
godzić codzienne obowiązki z 
uprawianiem sportu, a z kolei 
jego uprawianie będzie wspie-
rać nabieranie umiejętności 
niezbędnych do funkcjono-
wania w dzisiejszym świecie 
– informują założyciele GSK 
Młode Lwy.

Rozkład zajęć:

JUNIORZY. 1995/1996:
GKW Drakkar, ul. Sienna 37
Poniedziałek, godz. 18.00 - 20.00
Środa, godz. 18.00 - 21.00
Piątek, godz. 18.00 - 20.00
KADECI. 1997/1998:
GKW Drakkar, ul. Sienna 37
Poniedziałek, godz. 18.00 - 20.00
Środa, godz. 18.00 - 21.00
Piątek, godz. 18.00 - 20.00
GRUPY NABOROWE. 2003 i młodsze.
Hala SP 61 w Gdańsku, ul. Sienna 26
Środa, godz. 17.00 - 18.00
Piątek, godz. 17.00 - 18.00
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Łukasz Krzemiński
l.krzeminski@expressy.pl
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